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Andrássy Gyula beszéde.
Debreczen, nov. 28.

A magyar perifériákon miniszteri 
beszéd rég nem nem keltett olyan ha­
tást, mint gróf Andrássy Gyula beszéde. 
Nem azért, mert hálás tárgya volt, de 
mert olyan energikus, okos és bátor 
hangon beszélt a nemzetiségek túlka­
pásairól, a melyhez sem az államot 
fenntartó magyarság, sem a nemzeti­
ségek nem voltak hozzászokva.

A Bánffy Dezsőt követő belügy­
miniszterek bűnösen lagymatag nem­
zetiségi politikát folytattak. Széli Kál­
mán, a mint emlékezünk reá. Felosz­
latta a Bánffy által szervezett nemzeti­
ségi ügyosztályt — Tisza István pedig 
valósággal ölelkezett az oláhokkal. Is­
meretes bihari beszédei mind hízel­
kedő, ölelkezö beszédek voltak, a me­
lyek sokszor megdöbbentették a ma­
gyar faj szupremáciáját féltő politiku­
sok lelkét. Sokszor estünk kétségbe az 
elmúlt tiz esztendő alatt a nemzetisé­
gek túlkapásai miatt, az az arcátlan­
ság pedig, a melylyel a tót, oláh és 
szerb képviselők a parlamentben visel­
kedtek, egyenesen vérlázitó volt.

Különösen a letűnt darabant kor­
szakban mutatták ki foguk fehérjét

ezek a jeles urak s mert határozott 
formában történt leintésben soha sem 
volt részük, vakmerőségük egyre nőtt.

Andrássy Gyula beszéde, a mely 
pordorjává zúzta a nemzetiségi képvi­
selők összes érveit, kimutatta képzelt 
sérelmeik közönséges hazug voltát, na­
gyon jó hatást tett a magyar nem­
zetre. Ezekután meggyőződhetnek a 
nemzetiségi képviselők arról, hogy a 
belügyminiszteri székben olyan őrszem 
ül, a ki bele lát az ellenfél kártyájába, 
a kinek erős magyarsága nem tűri el 
a hazaárulást, ki szétrobbantja a ma­
gyar nemzet ellenségeit és éreztetni 
fogja velük az igazság sújtó karját. Jó 
lesz, ha a belügyminiszter beszédéből 
tanulnak a nemzetiségek s politikáju­
kat becsületes alapra fektetik.

Magyarországon minden becsüle­
tes és tisztességes állampolgár megta­
lálja boldogulásának útját. A hazaáru­
lóknak azonban pusztulni kell.

Bárd.

Az Andráasy szobor leleplezése.
Mint értesülünk, gróf Andrássy Gyula 
emlékszobrának leleplezése alkalmával 
Széli Kálmán fogja az avató beszédet 
mondani.

A leleplezd ünnepség ő Felsége je­

lenlétében vasárnap, december 2-án dél­
előtt 11 órakor a következő sorrendben 
fog végbemenni.

1. 0 császári és apostoli királyi Fel­
ségét a magyar királyi miniszterek fogad­
ják s a részére fenntartott díszsátorba 
kisérik.

2. A szoborbizottság nevében Széli 
Kálmán avató beszédet mond és ő fel­
sége engedelmőt kéri a szobor leleple­
zésére.

3. A székesfőváros polgármestere át­
veszi a szobormüvet.

4. A képviselőház ős a főrendiház 
elnöke koszorút helyeznek el a szobor ta­
lapzatára.

5. O császári és apostoli királyi Fel­
sége távozik a díszsátorból és a szobor­
müvet körüljárja.

Kossuth Ferenc tárcája.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, nov. 28.

Ma a kereskedelmi tárca költségve­
tését kezdte tárgyalni a Ház. Az elnöki 

I előterjesztések között ott volt a beszámo- 
I ló arról, hogy a koronaőr-választás meg- 
! ejtése végett az országgyűlés két Házának 
, együttes ülése december 4 én lesz. Tóth 
I János államtitkár megbízólevelét végleg 
igazolták. Kálosi József, a mentelmi bi­
zottság előadója bemutatta a bizottság

Soha életemben előkelőbb, korrek­
tebb embert még nem láttam, mint ami­
lyen ő volt. Az első pillanattól fogva 
Annyira rokonszenvesnek tűnt fel előttem, 
modora, beszéde oly udvarias, oly finom 
volt, hogy szinte elvarázsolt.

A vasúton ismerkedtem meg vele, 
amikor Páriából Havreba utaztam. Azon­
nal a legélénkebb társalgás indult meg 
közöttünk. Kissé idegenszerü kiej tése csak 
fokozta hangjának s beszédének vará­
zsát, s szavait hallva, azt hitte volna az 
ember, hogy valami melódikus zene csen­
dül meg a füleiben. Egy szóval tetőtől- 
talpig előkelő ur volt, aki nagyon ked­
velte a sportot.

Beszélgetésünk közben előhoztam, 
hogy szeretném eladni automobilomat. — 
hogy erősebbet szerezzek be, s ekkor 
megütkt'z - e tapasztaltam, hogy ismerő­
söm, aki minden sporttól lelkesedve be­
szélt, az automobil sportot nem kedvelte.

— Nem mondom, hogy ellensége 
vagyok ennek a sportnak — szólt — de

annyi nehézséggel, bajjal jár, hogy való­
ban ;nem volna hozzá kedvem.

— Ó, dehogy — feleltem. — Le­
gyen valamelyik nap szerencsém s ha 
meglátja az én huszonnégylóerős gépe­
met bizonyára egészen más véleménye 
lesz e sportról. A gép vezetését egy perc 
alatt elsajátíthatja, mert az olyan egy­
szerű s azt hiszem, ha lesz alkalmam ön­
nel csak egy félórát is együtt tölteni au­
tomobilomon, bizonyosan megfogja sze­
retni ezt a sportot is.

— Hisz nem mondom — ismétlő, — 
hogy lehetetlen, de alig hinném.

Eközben Havreba érkeztünk. A vo­
nat megállt s őt már várta az inasa ős 
kegyelmes urnák címezte.

Á perronon, mielőtt még elváltunk 
volna, elővette zsobtárcáját s névjegyét 
felém nyújtva, igy szólt:

— Tehát ebben maradunk. Szives 
meghívását elfogadom s holnapután, ha 
megengedi, teszem tisztelem.

Átadtam én is a névjegyemet s az­
tán még agyszer szívélyes búcsút véve, 
elváltunk.

Csak most néztem meg a névjegyet, 
amelyen „Metcherski“ neve állott.

Fogalmam sem volt, mily nagy úr­
ral kötöttem ismeretséget és végtelenül 
boldog voltam, hogy egy herceget látha­
tok majd házamban vendégül, egyszersmind 
pedig örültem, hogy esetleg sikerül a dol­
got odáig vinnem, hogy eladom neki au­
tomobilomat. Az igazat megvallva, pénzre 
volt szükségem, mert a kártyán az utóbbi 
időben akkora összegeket veszítettem, hogy 
ebben a pillanatban, mint mondani szok­
ták, nyakig benn ültem a szószban. A her­
ceget ilyenformán valóságos mentőangya­
lul tekintettem s elhatároztam, hegy min­
den erőmet latba vetem, hogy eladjam 
neki a kocsimat.

Kinos várakozásban telt el két nap 
s a harmadik napon végre egy pompás 
fogat állt meg nyaralóm előtt.

A kocsiból a herceg szált ki, s az 
inasa követte.

A herceg nagyon jó kedvében lát­
szott lenni. Egy kicsit sétáltunk a kert­
ben, amely bár kissé el volt hanyagolva, 
vendégem dicsórőleg nyilatkozott róla.

Máyer Jenő jelentése: üzletemben sestakerfi rizling 
kapható félliteres üvegekben 60 
fillér, üvegért 4 fillér betét. £>£>

Enhatismié Széehenyi-u. 42. sz. 
Telefon 323 sz. Telefon 323. sz.
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jelentését Nagy György, Szluha István, 
Farkasházy Zsigmond, Bene István, Bo- 
zóky Árpád, Visontai Soma, Kardos Sa­
mu, Fogarassy Zsigmond, Koller Tivadar 
és Lovászy Antal mentelmi ügyében.

Az inditványkönyvben újabb bejegy­
zés nincs, az interpellációs-könyvben Sa- 
massa János, Markos Gyula és gróf Tho- 
rotzkai Viktor jegyeztek be interpellációt.

A kereskedelemügyi tárca.
Babó Mihály: \Alaposan ismerteti a 

költségvetést s általánosságban elfogadás­
ra ajánlja.

■Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter: Erős meggyőződés, hogy egyes 
államok közgazdasági viszonya csak úgy 
haladhat előre, hogy ha költségvetésileg 
szabadon intézkedik. A kereskedelemügyi 
kormány minden körülményt erősen ki­
használ, hogy a magyar közgazdaság ön­
állóságát ki vivja s örök időkre bizto­
sítsa. (Helyeslés.) Hogy ezt elérheti-e, 
nem tudja, hanem határozott szándéka. A 
kereskedelmi kormánynak szivén fekszik 
a kisiparosok érdeke is, (Helyeslés.) mert 
meg van róla győződve, hogy azok haza- 
fiságában csalódni nem fogunk. (Helyes­
lés.) A vasutasok ügyét is rendezni óhajtja. 
Nagyon nehéz, de erre nézve, illetve en­
nek megoldására tervei vannak. S hiszi, 
hogy teljesen kielégítő lesz. Közbevetőleg 
megjegyzi, hogy Ausztriával szerződési 
alapon fognak szövetkezni. (Helyeslés.) 
Szándéka van az ipari és kereskedelmi 
tér nagyobbitása, az ipari törvény, ipari 
munkások rendezése, ipari és kereskedel- 
alkalmazottak egészségének megóvása, 
vasárnapi munkaszünet újabb szabályo­
zása. (Helyeslés.) Az ipari felügyelet sza­
bályozása. Kívánja törvényesen beszün­
tetni a tisztesség elleni versenyt, az ide­
gen áruknak magyar jelvénynyel való 
árusítását. A ráüszaki ipart is rendezni 
akarja, továbbá szándéka van rendezni 
a viz erők ipari célokra való felhasználá­
sát. Rendezi állami (segítséggel a zálog-

Miután még a házat is megszemlélte igy 
szólt:

— Nos hát, nem nézhetnénk meg 
az automobilt?

Rögtön a kocsi-szinhez vezettem és 
előtolattam a kocsit.

A herceg rendkívül figyelemmel né­
zegette elől, hátul s vettem észre, hogy a 
kocsi megnyerte a tetszését. A gép majd­
nem vadonat uj volt még s ami a fődolog, 
első rangú gyártmány, rendkívül erős 
szerkezettel. Miután vagy öt percig néze­
gette, megszólalt:

— És most legyen kegyes, magya­
rázza el nekem a gép szerkezetét is.

Azonnal hozzáfogtam és elkezdtem a 
hercegnek a gép minden legkisebb sróf- 
jának a rendeltetését magyarázni, de 
azonnal láttam az arcán, hogy nem értett 
meg belőle egy betűt sem. Újra elkezdem 
magyarázni a kormányzó-készüléket, a fó 
két, de a herceg sehogy sem értette meg 
a dolgot. Kétkedő tekintete azonnal el­
árulta, hogy fogalma sincs még másod­
szori magyarázat után sem a gép mecha­
nizmusáról.

Bosszúsan intett inasának.
— Jöjj ide Jean, talán te nem vagy 

olyan ügyetlen mint én — azután pedig 
a kocsisának szólt, hogy jártássá a lova 
kát az országúton.

házi viszonyokat is, hogy a szegénynép- 
nek módjában legyen kamat nélkül is 
élvezni a kölcsönt. A sztrájk ügyet sza­
bályozni kötelességének tartja. Lehetet­
lennek véli, — úgymond — hogy ebben 
a hazában, ahol a szabadságért élünk, 
küzdünk, a nép bizonyos rétegeiben való­
ságos zsarnokság uralkodjék, (Éljenzés.) 
olyan zsarnokság, amilyen a cárok biro­
dalmában sem létezik. (Helyeslés.)

Törvény java1-latot nyújt be a Duna— 
Tisza csatorna szabályozására vonatkozó 
lag, kívánja továbbá a balatoni vasút ki­
építését is. (Helyeslés.)

Az ipari műszaki osztály fejleszté­
sére négy iparfelügyelői állást rendszere­
sített, a kereskedelmi muzeum kibővitte- 
tik, belkereskedelmünk és külkereskedel­
münk fejlesztésére jelentékeny összeggel 
többet vett fel a budgetjébe. Már eddig 
is több külföldi kereskedő letelepítését 
mozdította elő, ezután is támogatni fogja. 
(Helyeslés.)

A miniszter ezután egész sorát ol­
vassa fel azoknak az intézkedéseknek, a 
melyet az ipar és kereskedelem fellendí­
tésére, mint hasznos újításokat létesittetett. 
Minden vármegyében egy-egy uj iparfel­
ügyelői állás állittatik be. A vasúti hidak 
további építését nem tervezi, ellenben az 
egész országban a vasúti állomások kibő­
vítését határozta el. (Helyeslés.)

Ami az állami tisztviselők fizetésé­
nek javítását illeti, 1907-ik évre 3 millió 
500 ezer koronát vett fel. De ehhez járul 
még külön pótlékok adása az éjjeli szol­
gálatéit, továbbá a ruházati járandóság 
emelése. A napi és munkabér emelése 
amely 552 ezer koronát képvisel, a sza­
badságidők rendszeresítése, mely félmillió 
koronát tesz ki, uj állások kreálása, hogy 
több pihenőt nyerhessenek a tisztviselők, 
az altisztek várakozásának három évről 
két évre való szállítása, de az 1907 ik 
évben fogja tulajdonkép a vasutasok hely­
zetének javítását véglegesen keresztül­
vinni.

Szól ezután a vaggonhiányról, a

mint a gazdája, úgy hogy a herczeg elne­
vette magát.

— Látom már, te sem tudsz sem­
mit, de az igazat megválva nincs is rá 
szükséged, — de azért felült a kocsira.

A hercegnek nem győzte eléggé 
dicsérni, hogygmily pompás ülése van az 
automobilnak.

— Mily kényelmes — szólt. — A 
vezetőnek is elég nagy helye van. Ó 
Jean, miért nem értesz hozzá, hogy egy 
kicsit körülmehetnénk. Ülj csak fel, hadd 
látom,I ha ketten vagyunk, van-e mind­
kettőnknek helye. — Ugy-e megengedi 
uram ?

Örömmel engedtem meg, mert láttam 
a herceg arcán, hogy nagy kedve van 
a géphez. Hadd próbálja meg legalább az 
ülését.

Jean beült a herceg mellé, aki ismét 
tudakozódni kezdett:

— így kell meginditani a gépet?
— Nem, igy, s azután emigy ...
S azután a herceg csinálta is először 

igy, azután amúgy, s egy merész fordu 
lássál kirobogott az udvarból. Én csak 
néztem, bámultam az ügyességet és azt 
a vakmerő eszeveszett rohanást, amely- 
lyel a kapun kivágtatott s aztán eltűnt az 
országúton.

melyre nézve — mint már egy Ízben ki­
fejtette — megtette a szükséges intézke­
déseket, felbontotta az e téren Olaszor 
szággal kötött szerződést.

Mindezekből láthatja a Ház — úgy­
mond — hogy a kereskedelmi kormány 
mindent elkövet közgazdaságunk mege ő- 
sitésére. Meg kell magunkat erősítenünk, 
hogy a szomszédos államokkal, különösen 
Ausztriával szemben magunkat megvédel­
mezzük. (Helyeslés.) Mi Ausztriával nem 
akarunk ellenséges viszonyban lenni, de 
jogainkat meg akarjuk s meg fogjuk vé­
delmezni. (Élénk helyeslés.) A huszadik 
században minden államnak joga van 
magát a jövő küzdelemre megerősíteni, 
joga van tehát ennek a sokat szenvedett 
Magyarországnak is. Ajánlja a költségve­
tés elfogadását. (Hosszantartó helyeslés, 
taps.)

Szünet után Búza Barna a bevitel 
ről és a kivitelről szól. Nem hinné az em­
ber, hogy mennyi terméket és különféle 
árukat hoznak be külföldről, különösen 
Ausztriából. Még olyan cikkeket is mint 
ásó, kapa Ausztriából hozzák be. Reméli, 
hogy a jövőben nem a pozörök és politi­
kai stréberek kezébe jut majd az iparpár­
tolás költsége, hanem valóban gazdasági 
működésűnk gyarapítására.

Ezután az interpellációk következtek.
Vlád Aurél a bécsi paktum előter­

jesztésére és az igazságszolgáltatásnak a 
politikai célok szolgálatában való helye­
zése ügyében szólt. Kijelenti, hogy a da- 
rabantok vád alá helyezése ügyében Bécs- 
ből jött parancs szerint cselekedett az 
igazságügyi bizottság.

Elnök tiltakozik az ellen, hogy gya­
núsítson. Különben megvonja szólótól a 
beszéd jogát.

Wekerle Sándor kijelenti, hogy már 
egyszer nyilatkozott a paktumról, a mely 
nincs, de természetes, hogy a kormány 
mikor tárcát vállalt, bizonyos megállapo­
dásra jutott a királylyal és pontozatokat 
állított fel, a melyekről kötelezettséget 
vállalt, hogy mire vállalkozott. Az nem 
áll, hogy a kormány az igazságszolgálta­
tást politikai célokra használja fel. Ä vád 
alá helyezésről igen rövid idő alatt al­
kalma lesz a Háznak határozatot hozni.

Vlád ezután az ujonclétszám eme­
lésről szól. Azt mondja, hogy benne van 
a paktumban.

Wekerle: Nyilatkoztam már. Az 
emelést szükségesnek ismerték el, de hogy 
mikor és minő feltételek mellett és milyen 
mérsékig emeljék, arra nézve a kormány 
kötelezettséget nem vállalt.

Blarkos Gyula felolvas egy inter- 
wievot, amely Bubics Zsigmonddal történt.

Zlinszky István: Ez nem való a 
Ház elé. Ez nem tapintatos dolog.

Markos Gyula: Majd be fogom bi­
zonyítani.

Hentz Károly: Mennyit kaptál érte 
az öreg püspöktől?

Elnök Hentzet rendreutasitja.
Markos Gyula azért szólalt fel, mert 

az az emker, aki Bubics mellé a koadju- 
tort kineveztette, még ma is tanácsadója a 
kultuszminisztériumnak. Bubics sírva pa­
naszkodott, hogy akarata ellenére szana­
tóriumban tartják. A gondnokság alá he­
lyezést is kierőszakolták. Kéri, hegy Hets 
Ödön ügyvéd azonnal elmozdittassék a 
gyárai állásából és Bubics szabadon bo­
csáttassák.

Az interpellációt kiadták a kultusz- 
miniszternek.

Ezzel az ülés véget ért.
S azóta is várom a herceget — a

Jean is csak olyan ügyetlen volt,(szélhámost, aki ily csúnyán rászedett.

A ki elegáns, divatos őszi felöl- TIä ág e^e^DSan berefldezell
töket akar vásárolni, tekints meg Ifdl ftó fltiC női felöilő-árnházát
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Hajdnmegye és a darabontok.
Az ügyész indítványa.

— Saját tudósitónktól. —
Debreczen, nov. 28.

A törvénytelen kormány műkö­
dése alatt, a mindig kurucul viselkedő 
Hajdumegye ellen is bosszút forralt a 
darabontok legfőbb mestere, Kristóffy 
József akkor belügyi ügyvivő.

Hazafias magatartásáért — mint 
ez ismeretes — azzal akarta lakol- 
tatni, hogy az állami dotációt tőle 
megvonta, ami tudniillik a törvényha­
tóságoknak törvényileg bizlositva van.

Hajdumegye vezetősége és haza­
fias törvényhatósági közgyűlése nem 
esett kétségbe. Az alkotmányvédö bi­
zottság indítványára kártalanította a 
tisztviselőit, a darabont rendelet ellen 
pedig tiltakozott és a kártérítése igényét 
bírósági utón határozta érvényesíteni.

Azóta változott az idők járása és 
Kristóffyék elpusztultak a hatalom pol­
cáról. A nagy nemzeti kormány át­
vette az ország kormányzását és a 
darabontok hibáit kiköszörülte.

A megye is megkapta megvont 
dotációját. Mindezek arra indították a 
vármegye tiszti főügyészét, dr. Czeg- 
lédi Mihályt, hogy a darabontok bepe- 
relésére folyamatba tett eljárást vissza 
vonja.

Ezt azonban csakis közgyűlési 
határozatra tehetvén meg, ily értelmű 
indítványt tesz a megye legközelebbi 
közgyűlésének.

A megyei közgyűlés természete­
sen dr. Czeglédi t. főügyész előter­
jesztését mindenesetre magáévá teszi, 
mert a perelés további bírói intézésére 
jogi alap nincs.

Nos tehát, az egész „lerándulás“ igy 
történt.

Hét-nyolc nappal ezelőtt Milánóból 
Trieszt és Nagykanizsán át a fővárosba 
érkeztem. Innen e hó 23-án Zágrábba 
leutaztam. Az ottani kávéházakban ol- 
vastam a magyar és osztrák lapokban, 
hogy Horvátországban zavaros politikai 
viszonyok uralkodnak. Elhatároztam te 
hát, hogy közbelépek és elkészítem a ki­
bontakozást. Ezzel az volt a célom, hogy 
a magyar kormány bizalmát, dicséretét 
kibírjam. Mondom hangosan, tanulmá­
nyoztam a helyzetet s mikor teljesen in- 
formáltattam magam a helyi politikai vi­
szonyok felől, felkerestem a horvát bánt, 
kivel hosszasan tárgyaltam. Nagyon ter­
mészetes, hogy a külügyminiszter titká­
rának adtam ki magamat s mint ilyen az 
osztrák kormány megbízásából is tárgyal­
tam a bánnal, politikusokkal s több ma­
gasabb főpappal. Sajnos, a kibontakozás 
nem sikerült s ón elutaztam Zágrábból.

Majd a kicsalt pénzről a következő­
ket mondotta :

Én pénzt soha senkitől nem kértem 
ravasz fondorlattal. Sem Pliverits József 
kanonoktól, sem dr, Barontól, mint az 
állítólagos feljelentők panaszai mondják. 
Az illetők illetékes helyen a pénz felől 
mást nem mondhatnak, minthogy ők azt 
nekem — pillanatnyi pénzzavarában ön 
ként ajánlották fel, amit én természetesen 
szívesen és köszönettel fogadtam. Én a 
a pénzt visszaakartam nekik küldeni, köz­
ben nyomban elfogtak.

Mikor közölték vele, hogy vallomása 
dacára letartóztatják, Strasznoff ez ellen 
tiltakozott s kérte, hogy bocsássák nyom­
ban szabadlábra.

A rendőrség azonban ezt n szívessé­
get nem teljesítette — egyelőre.

A külügyminiszter titkára.
Strasznoff Ignác vallomása.

— Express tudósítás —
Budapest, nov. 28.

Strasznoff Ignác, az európai hírű 
magyar szélhámos legújabb csinyje az 
egész világsajtót foglalkoztatja. Kacagtató 
dolog is az, hogy egy börtönviselt ember, 
mint a báró Aerenthal külügyminiszter 
titkárja be tud jönni Zágrábban a bán­
hoz, a zágrábi érsekhez, politikai ügyek­
ben tárgyal velük, aztán megpumpolja 
őket nehány ezer koronáig.

Strassnoff Ignác ellen báró Pejacse- 
vics horvát bán feljelentésére ma indította 
meg a vizsgálatot a budapesti rendőrség. 
A csalót, aki eddig a toloncházban volt, 
átszállították a főkapitányságra.

Strasznoff, aki eleinte megtagadta a 
vallomástételi, védője kérésére a követ­
kezőket mondotta csalásairól a jegyző­
könyvbe :
, —; Amikor évekkel ezelőtt a szom­
bathelyi püspököt megkörnyékeztem, elfo- 
gatásomkor bolond fejemmel bevallottam 
mindent. Azután elhatároztam, hogy ha 
eSy újabb kirándulás után ismét elfognak,
nem loszek bolond beismerő vallomást 
tenni. t

Minek is tenném önként fejemet a 
bárd alá ?

azonban szilárd elhatározáso­
mat mégis megmásítom, teszem ezt ügy­
védem kérésére.

Titokzatos váltóhamisitó.
Megcsalt úri asszony.

Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 28.

A Varga-utca 22 szánni házban 
lakott özvegy Csurkáné, Debreczen vá­
ros egykori tanácsnokának felesége. 
Az özvegy úri nő teljesen visszavo­
nulva él. Az esztendő egy részét ér- 
melléki szöllöjében, a másikat pedig 
debreczeni házában tölti cl.

Néhány ‘héttel ezelőtt kellemetlen 
meglepetésben volt része. Csurkánénak. 
Érmelléki szöllöjébe levelet vitt a posta, 
a melyben egyik debreczeni pénzinté­
zet tudomására hozza, hogy birtokára 
nagyobb összeg kebeleztetett be az 
után a váltó után, a melyen kezes 
gyanánt szerepel.

Csurkáné meglepődve olvasta el 
a levelet. Tudomása szerint senkinek 
sem irt váltót alá, érthetetlen volt 
előtte a bekebelezés. Hogy az ügyet 
tisztázza, Debreczenbe jött, s felkereste 
az illető pénzintézetet. Itt felmutatták 
előtte a váltót, a melyre Csurkáné ki­
jelentette, hogy az hamis. Egyben 
megbízta ügyvédét, hogy a betáblázás 
törlése iránt tegye meg a lépéseket, a 
titokzatos feljelentő ellen pedig indít­
tassa meg az eljárást a rendőrségen.

Most már a rendőrség feladata 
lesz megállapítani, ki a titokzatos váltó­
hamisitó, aki ilyen furfangos módon 
akarta becsapni az uriasszonyt.

Hírek mindenfelől.
Uj vicinális Szatmárról Írják: A 

szatmár-mátészalkai h. ó. vasút régóta hú­
zódó ügye ma megoldást nyert oly mó­
don, hogy Szatmár városa a még hiányzó 
200 000 koronát jegyezte. Az építési mun­
kálatokat nyomban meg is kezdik. Ezzé 
az uj vicinális vasúttal a lecsapolt Eesedi- 
láp területet, mely 91.000 kát. holdat tesz 
ki, belevonják a vasúti forgalomba. A lápi 
községek némelyike, melyet a vasútvonal 
nem érint, köves úttal lesznek a megfe­
lelő állomásokkal összekötve.

Szerelmi dráma a bálon. Makó­
ról táviratozzák : Tegnap éjjel az itten. 
Korona-szállóban rendezett bálon megje1 
jelent anya én testvérei kíséretében Rác’ 
Margit tizennyolc éves gyönyörű leányz 
Halász Lajos már régóta ostromolta sze. 
relmével a leánjt, de eredménytelenül.- 
Midőn a leány az este a táncterem mel­
letti folyosón visszautasította Halászt, ez 
revolvert rántott elő és két lövéssel halá­
losan megsebesítette a leányt, akit hal­
dokolva szállítottak haza. A gyilkos fiatal 
embert letartóztatták. Midőn reggel a bör­
tönőr Halász cellájába ment, hogy őt ki­
hallgatásra vigye, Halászt cellája falának 
egy szegén felakasztva holtan találták.

László József Ugye-
Az iratok a királyi táblán. 

Sarkad! vallomása.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 28.
Több mint egy hete, hogy László 

József a debreceni kir. törvényszék fog­
házában várja sorsának eldőlésőt. Mind­
eddig azonban fordulat nem állott be 
ügyében, mert a vizsgálati fogság meg­
szüntetése dolgában a legfelsőbb fórum 
még nem határozott. E hét végén igen 
valószínűleg dönteni fog a királyi tábla, 
hogy fogva tartandó-e László továbbra is, 
vagy sem.

László József bűnügyére vonatkozó 
összes iratok ma mentek fel a kir. táblá­
hoz. A tábla vádtanácsa valószínűleg pén­
teken délután tartandó ülésében fog a 
dologgal foglalkozni. Birói körökben be­
szélik, hogy a tábla igen valószínűleg 

I nem fog határozatot hozni, a mennyiben 
i előbb tudni akarja, hogy mi igaz abból a 
I hírből, hogy László nem normális eszü 
I ember. Azt hiszik, hogy a határozat ho­
zatalra hivatott legfelsőbb fórum László 
elmebeli állapotának megfigyelését fogja 
kimondani s amennyiben Lászlóról az or- 

I vosok a vizsgálás után megállapítják,
I hogy nem normális észjárású, az egész 
. ügy más fordulatot vesz.
! 1 Egyébként a tegnap kihallgatott 
Sarkadi vallomása is más szint adott az 
egész ügynek. Sarkadi letagadott mindent.

| A bizonyíték pedig kevés ellene. Vallo­
másában hazugságnak minősítette azt, 
hogy László József neki birtokot vett. 
Pusztán jóbarátságról tud, a mely közte,

1 és László között fennállott. Ami pedig 
azt illeti, hogy neki pénze van és költe 

i kezik, arra nézve kijelentette Sarkadi 
: hogy a szülőitől kapta a pénzt. Ezt be is 
! tudja igazolni.

— Vallomásában igy emlékezik meg 
1 a leányról:

— A szóban forgó hölgy a meny­
asszonyom. A legtisztességesebb szándék­
kal közeledtem hozzá. Szerettem őt és bi­
zonyítani tudom, hogy ő is szeretett. Ami

Vásároljunk ió árut olcsó árban asztalos JózsefUUU,ln JU Bl Ul UIU0U Ul M#H nSi divat áruházában, Debreozen, Ko.BUth-u. 4.
Hazai ée Angol kelmék a legszebb kivitelekben kaphatók.
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azt illeti, hogy elcsábítottam, nem erő­
szakoskodtam.^

Majdnem valami zsentlmenségre 
vallóan elmondotta az ügyecske részle­
teit. A leányt a menyasszonyának tekinti 
B mindaddig erős szándéka még most is, 
hogy feleségül veszi, amig a leány nyi­
latkozatából meg nem tudja és meg nem 
hallja, hogy nem afcar-e neje lenni.

— Hazugság, nem igaz, egy árva 
szó sem felel meg a valóságnak, — kiál­
totta valahányszor a vizsgálatot ve­
zető rendőrtisztviselő az előző iratokban 
foglalt vádpontokra nézve kérdést inté­
zett hozzá.

Sarkadi ezután letagadta még azt, 
hogy László Imre ujfehértói földbirtokos 
pofon csörditette. Azt mondja, — hogy 
László Imre felkereste a lakásán és fele 
lősségre vonta azért, amit az illető leány 
nyal szemben elkövetett. Szóval sértegette 
csupán, de tettlegességre nem került 
a sor.

Ezért provokáltatta László Imrét. — 
Miután nem kapott tőle elégtételt — az 
más dolog — mondotta, önkéntest évé­
nek leszolgálása előtti bevonulásakor be­
jelentette a dolgot az ezredparancsnok- 
ságnál, amely a vizsgálatot megindította 
ugyan, de bízik abban, hogy a becsület­
ügyi eljárás tisztázni fogja.

Sarkadi még most is Debreczenben 
tartózkodik, mert Hoffmann József vizs­
gálóbírónak is szüksége lesz rá. Hir sze­
rint holnap ki is hallgatja a vizsgálóbíró 
olyan körülményekre, amelyek az előnyo- 
mozat során nem derültek fel.

Igen érdekes, hogy Sarkadi sajtópör 
rökkel fenyegetődzik. Az egész ország 
sajtóját be akarja perelni, mert ügyét 
pertraktálták, de nem hátrál meg esetleg 
attól sem — mondotta — ha száz újság­
íróval kell meg verekednie.

László József belenyugodott a sor­
sába. Ejszakánkint zokog és sir a cellá­
jában, de nappal oda szól a fogházőrnek:

— Hát mit csináljak, meg kell nyn- 
godnom egy ideig e szomorú helyzetben.

Színház,
A tökéletes feleség. Pinero Arthur 

darabja szokatlan és szenzációs sikert ara­
tott az elmúlt hónapban a Vigszinházban. 
Ez a siker magyarázza meg, hogy Zilahy 
Gyula olyan gyorsan adatja a kitűnő szín­
müvet a fővárosi premier után. A tökéle­
tes feleség fehér darab. Nincs benne me­
zítelenség, nincs disznóság — egy asszo­
ny! lélek szomorú vergődése, majd fensé­
ges diadala körül fordul meg a darab. A 
premierre láza buzgósággal készül a szín­
társulat drámai része. A próbák rendkívül 
lekötik a színészek idejét, erejét azért is, 
mert a darab női főszerepét egy,zerre pró­
bálja Szabó Irma és Hahnel Aranka. A 
színműben úgynevezett kulissza hasogató 
slágerek nincsenek. De van benne te­
mérdek költészet, életigazság, s megraga- 
dóan rajzolt színpadi jelenet. A premieren 
a női főszerepet Szabó Irma játsza. Békés 
Gyula az a kiválóan értelmes és intelli­
gens színész egy diplomata szerepében 
mutatja be tudását, a mely a legnehezebb 
szerepek egyike. Rajtuk kívül részt vesz 
a premieren a drámai személyzet java­
része.

Az arany gyapjú bohózat a Víg­
színház műsor darabja lesz a legkzöelebbi 
újdonság, melyre a társulat készül. Az 
összes szerepek elsőrendű kezekben van­
nak és igy előre láthatólag élvezetes elő­
adásban lesz része közönségünknek.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Seerkeaztöségi 6.: d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2.Ó 
Szerkesztőség éakiadóhivatal Piacz-utcza 47. if.

— A főispán a királynál.
Országos ünnepségek között fogják 
leleplezni a budapesti Andrássy szob­
rot. Erre az ünnepségre hivatalos 
Weszprémy Zoltán főispán is. A főis­
pán ez alkalommal fog jelentkezni a 
szokásos királyi kihallgatásra, a me­
lyen megköszöni a felségnek főispánná 
történt kinevezését.

— A mai városi közgyűlés. Deb- 
reczen város törvényhatósági bizottsága, 
ma délután kezdi meg rendes novemberi 
közgyűlését. A közgyűlésen Weszprémy 
Zoltán elnököl. Újabban még a következő 
számokkal szaporodott a tárgysorozat. —. 
Pozsony vármegye felirata a hús drága­
ságának megszüntetése iránt. A Piac ut , 
cai 26. sz. Szikszay-fóle házastelek meg­
vétele. Előterjesztés a város hajdulegény- , 
sége csizmapénz illetményének felemelése 
és ennek folytán póthitel kérés tárgyá­
ban. Pótlás a rendes tárgysorozat 23. 
pontjához : a gyámpénztár felesleg pénze ( 
elhelyezési módozatának az 1907. évre 
megállapítása és az e feletti névszerinti 
szavazás.

— Debreczen az Andrássy szo­
bor leleplezésén. Budapesten a képvi-; 
selőház előtt állították fel Andrássy 1 
Gyula gróf lovasszobrát, a melynek lelep-, 
lezése a napokban lesz. A kormány teg- ■ 
nap meghívta a szoborleleplezésre Deb-. 
reezen város törvényhatóságát. A tanács 
holnapi ülésén íog dönteni, hogy a vá-' 
rost ki képviselje a szoborleleplezési ün : 
nepélyen. I

--- Mikor rukkolnak be az újon­
cok? A legutóbbi megejtett sorozáson be-! 
sorozott újoncokat az érdekelheti legjob- i 
ban, hogy mikor kell berukkolniok ? Ér-! 
tesülősünk szerint, a most besorozott 
ujonejutalók bevonulási idejét 1907. év 
január 15-re tűzte ki a had vezetőség. A 
most kiszolgált katonák még bent tartott 
része december elején szabadul meg. A 
januárban bevonuló újoncok szolgálati 
ideje 1909. évi szeptembar közepén te­
lik le.

— Farkas Imre Debreczenben.
Néhány nappal ezelőtt hirt adtunk arról, 
hogy a jogakadémia ifjúsága deczember 
hó 7-én estélyt rendez. Bár a teljes mű­
sort még nincs módunkban közölni, már 
most is jelezhetjük azt, hogy a műsor 
egyik érdekessége Farkas Imre, a nép­
szerű fiatal poéta szereplése lesz, a kinek 
bájos versei egy csapásra meghódították 
a költészet kedvelőinek, különösen pedig 
a hölgy" közönségnek szivét. Farkas Imre, 
a ki az utóbbi időben elfoglaltsága miatt 
nem igen fogad el felolvasásra szóló meg­
hívásokat, a jogász estély rendezőségének 
meghívására irt meleghangú válaszában 
megígérte, hogy kész örömmel jön Deb 
reczenbe, a hová őt oly kedves emlékek 
fűzik. Megvagyunk győződve, hogy Deb 
reezen közönsége örömmel fogja viszont 
látni kedves költőjét a jogász estélyen, 
melyen költeményeket fog felolvasni. A 
soirée részletes műsorát a rendezőség a 
közel napokban küldi szét.

— Az ifjúság mentő szolgálat­
ban. Ma délután 5 órakor a jogakadémiai 
és theológiai ifjúság nagy értekezletet tar­
tott, melyre a senior utján dr. Burger 
mentőegyesületi titkárt azzal a kéréssel 
hívták, ismertetné meg velük a mentő­
egyesület szervezetét és célját és vázolja

az ifjúságnak abban szánt szerepet. Dr. 
Burger megjelenvén, előadja a mentés 
eszméjének nagy messze kiható bordere- 
jót, a debreczeni mentőegyesületnek a 
tulajdonképeni mentés és első segély­
nyújtáson is túlterjedő jövő programmját, 
mely alkalmas helyen mentő iskola fel­
állítását tűzte ki céljául. Felhívja az if­
júságot, csatlakozzanak dr. Tervey Tamás 
elnöklete alatt alakuló állandó ifjúsági 
szervezethez, melynek feladata lelkes ifjú 
hévvel felkarolni és támogatni minden 
irányban a mentőegyesület fennállását és 
elősegitefhi fejlődését. Az ifjúság lelkes 
hangulattal kimondotta, hogy lehetőleg 
teljes számmal csatlakozik és támogatja 
e szép és humánus eszmét. Íme az üdvös 
eszme nemes hajtása, melytől sokat re­
mélhetünk.

— A decemberi időjáráe. A Me­
teor írja: A csomópont újra hideg jellegű 
a bolygók részéről, a Napon izgatott erő­
hatások észlelhetők úgy, hogy e hónap 
vége igen változatosnak Ígérkezik, szeles, 
viharos jelleggel. December hónap csomó­
pontjai közül legerősebb hatásúak az 1. 
14. és 21 ikiek és pedig az 1-ső hideg, 
a 14-iki csapadékom a 21-iki hideg jel­
legű, ahol a 14-iki nagymennyiségű csa­
padékot, s a 21-iki pedig erős hideget 
igér a bolygók állásaiból kifolyólag.

_ Sóvágó az esküdtek 
előtt. Ma, csütörtökön kezdi tárgyalni 
a debreczeni kir. törvényszék Sóvágó 
János bűntársainak bűnügyét. Mint 
ismeretes a törvényszék ketté válasz­
totta a Sóvágó ügyet. Az amelyikben 
már Ítélet van, úgy marad, mig a 
másik tisztán Siteri, Szombati, Nyiri 
és Erdélyi bünpöre, a melyben Sóvá­
gó mint tanú szerepel. A bünpör tár­
gyalása iránt nagy érdeklődés mutat­
kozik. Az eddigi jelek szerint a tár­
gyalások napokig elfognak tartani s ez 
alatt érdekesebbnél érdekesebb dolgok 
fognak nyilvánosságra jutni a haramia 
banda sötét dolgairól. A tárgyalásra 
korlátolt számban adtak ki jegyeket.

— Szegény gyermekek felruhá 
zása a „Csülörtöki-felolvasó-esték“ jöve­
delméből. A felolvasó estéket rendező bi­
zottság tegnap délután nagy örömet oko­
zott 100 szegény fin- és leánynak és azok 
szüleinek. A fiukat csizmákkal, a leányo­
kat cipőkkel ajándékozta meg. A csöpp­
ségek arcán boldogság ragyogott, midőn 
Dr. Jászai Rezső bizottsági elnök felöl 
vasta neveiket s Ígéretet vett tőlük, hogy 
a szép ajándékra viseletűk és szorgalmuk 
által érdemesíteni fogják magukat. —- A 
felolvasó esték további jövedelméből ka­
rácsonyi ajándékul még téli ruhát is fog 
kapni ez a 100 gyermek. — E jótékony­
ság hangos dicsórője a felolvasó esték 
rendezőségének és áldozatkész közönsó- 
^énski

— Halálozás. A legmélyebb fájda­
lommal tudatjuk a felejthetetlen jó fele 
ségnek, jó anyának, nagyanyának, test­
vérnek, sógornénak, nászasszonynak es 
jó rokonnak néhai polgár Zs. Papp J»~ 
nosné szül Arany Sára asszonynak folyó 
hó 28 án munkás életének 64-ik, boldog 
házasságának 46 ik évében hosszas szen­
vedés után történt gyászos elhunytát. 
Kedves halottunk földi részei f. hó 30-án 
délután 2 órakor fognak Nap-utca 8. sz. 
házunktól a Kossuth utcai temptomban 
tartandó ima után a Kossuth-utcai sir- 
kertben örök nyugalomra tétetni Mely 
végtisztességtételre rokonainkat, ösmerő- 
seinket és a n. é. közönséget bánatos 
szívvel meghívjuk. Az elhunyt bánatos

Női ruhakelmék, menyasszonyi kelengye és vászonnemüek tár­
háza. — Nov. 15-től nagy karácsonyi vásárt rendez, mely 
alkalommal minden ozlkk az eddiginél Is Jóval olcsóbb árban 

^ s*ftacB*iatex» 9A. szerezhető be. — Külön női felöltő osztály. — Tessék meggyőződni.
Klein és Gelbmann

— «».
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testvérei: özv. Polgár Molnár Sándorné 
sz. Arany Zsuzsánna gyermekeivel, Folg. 
Arany István gyermekével, Polg. Molnár 
Andrásné sz. Arany Juliánná gyermeké­
vel, Polg. Burai Istvánná sz. Arany Er­
zsébet gyermekeivel, özv. Polgár Arany 
Mihály. — Násza : Polg. Kelemen Gábor 
gyermekeivel. — Elhalt férjének testvére: 
Polg. Papp István nejével. — Az elhunyt 
bánatos férje: Polgár Zs. Papp János. — 
Egyetlen gyermeke: Polg. Zs. Papp And­
rás nejével sz. Kelemen Juliánnával gyer­
mekeivel, illetve unokái: Margitka, Bö­
zsike, Janika és Ferike. — Nevelt gyer­
mekei : Polg. Pongor Ambrusáé sz. Arany 
Juliánná gyermekével, Ifj. Papp János. 
A temetést Tóth Sámuel temetkezési in­
tézete Széchenyi u. 1. rendezi.

— Uj virilisták. Hajdumegye 
igazoló választmánya ma délelőtt 
Weszprémy Zoltán főispán elnöklése 
alatt ülést tartott és a megüresedett 
virilis bizottsági tagsági helyeket töl 
lőtte be. Behívta tagokul: Csapó 
István földesi, Futó Sándor lcabai és 
Kaszás István szováti birtokosokat.

— Eltűnt iparos. Nagy Zsigmond 
63 éves kovács egy héttel ezelőtt Pacsirta­
utca 8. szám alatti lakásáról eltűnt. Fele­
sége távolléte miatt kétségbe van esve és 
e miatt kérte országos körözését. A rend 
őrség az országos köröztetése iránt intéz­
kedett is.

— A hadházi csendőrség 
megerősitéee. Haj duhadh azon az 
elmúlt hetek alatt valóságos rém na­
pok uralkodtak. Egyik betörés a má­
sikat érte. Eme körülményről tudomást 
szerzett a debreczeni csendörség utján 
a belügyminiszter is. Andrássy Gyula 
gróf rendelete tegnap érkezett le a 
megye alispán! hivatalához, amelyben 
Hadház csendörségét megerősíti s 
több ember beosztásával a debreczeni 
szárnyparancsnokságot megbízta.

— Halálozás. Polgár id. Lókody 
Sándor erdőőr folyó hó 28 án, életének 
55 ik évében elhunyt. Földi részei f. hó 
30-án délután 2 órakor fognak Pacsirta- 
utca 45-ik számú háztól a Czegléd-utcai 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni.

— László-eset Budapesten.
Budapestről jelentik: A debreczeni 
esethez hasonló bűntényről beszélnek 
most a fővárosban. Az eset áldozatát 
az István-kórházban ápolják. A bűn­
ügyben, egy ismert nevű radikális füg­
getlenségi ügyvéd képviselő tett följe­
lentést a rendőrségen. A bünügy sze­
replői előkelő állású emberek.

— December elsejére sürgősen 
utcai különbejáratu bútorozott szoba ke 
restetik. Cim a kiadóban.

A „Hajdumegyei népbank Piaci.- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetótre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivei a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— A mi szép, jó és olcsó Mentze 
Henrik áruházába kapható Kossuth 
utcza 4. szám

— Író asztal díszek, levél nehe­
zékek, disz órák, szobrok és virágvázák­
ból a legszebb választékot nyújtja Mentze 
Henrik áruháza Kossuth u. 4. szám alatt.

— Papa, Mama Baba Mentze 
Kossuth u 4. ssám.

— Nincsen párja messze földön 
Mentze Henrik áruházának a Kossuth-u. 
4. szám alatt, mert ott minden szép, jó és 
olcsó.! t-

— Megérkeztek az ujtöltésü vil­
lany lámpák Mentze áruházába Kos­
suth u. 4. szám. Darabja 1.20 frt és 
feljebb.

A kinek kevés a pénze és
ideje, az csak Mentze Henrik áruházában 
vásároljon, mert ott mindent csak igen 
olcsó szabott árakon vehet.

— Kiváló szép Angol cs Sport női 
kalap különlegességek (Ladstatter-féle) a 
Nyakkendő királynál.

— Üveges munkát és képkere­
tezést olcsón és csinosan kizárólag egye­
dül készít Blattner Gyula Piac utca 69. 
szám alatt Megyeházzal szemben, telefon­
szám 468.

— Horgonyi Károly Ámor Biscuit 
„aját készítésű teasüteménye és Graham-

most az ifjúkori emlékek felujulván szi­
vében Szávay Gyulát bohómia kedves 
nyelvén üdvözli. Szávay boldog polgára 
bohémiának. Isten adott neki tehetséget, 
aranyos kedélyt. Az ő egózzségére emeli 
poharát, mint a Csokonai kör elnöke. 
Gáspár Imre mint öreg poéta szintén lei­
kéből jövő szavakkal köszönti Szávayt. 
Dr. Tüdős János azt mondja, hogy ne­
héz dolog Szávay Gyulát méltóképpen 
(elköszöntem. Szávay Gyulát csak Szá­
vay Gyula tudná aposztrofálni. Nem is 
köszönti hát a ragyogó csillagokat — 
azoknak méltó párját Zilahynét és Fóthy 
Fridát élteti. Dr. Weinberger Sándor, 
mint a csarnok titkára beszél. — A férfi 
erények ideálját aposztrófálja Szávayban. 
Azokért emeli poharát, akiket Szávay 
Gyu'a legjoban szeret — a hölgyekért 
Géresy Kálmán, Oláh Károly kimentő 
levelét olvasta fel. Komlóssy Arthur Szá­
vay Gyulánót az ünnepelt költő feleségét, 
élteti lelkes és zugó éljenzés közepette. 
Sipos Béla mint a V. H. 0. Sz. egyesü­
leti tagja köszönti Szávay Gyulát, mint 
az újságírás egyik büszkeségét, kívánva, 
hogy a Szép Ilonka nagy sikerét övezze 
meg egy egész sereg siker.

Szávay Gyula kedvesen kezdi beszé- 
dót. Azt mondja, hogy a vitát bezárja és 
összegezi a szónoklatok eredményét. Na­
gyon kellemetlen helyzetben van. Ott 
szokott ülni az asztalvégén és végtelen 
gyönyörrel nézi az ilyen alkalmakkor a 
szerencsétlen szerzőt, a kit ebben a te­
remben premierek alkalmával ünnepeltek. 
Kénytelen azonban most egy vallomást 
tenni és ez az, hogy ő most a Szép 
Ilonka előadása után irtózatos adósságba 
keveredett. Húsz szónok köszöntötte fel. 
Hogy fizeti ő ezeknek ezt vissza. Végte-diíjal ACÖZ/ltCaU icaouiuiuouji/ V/« liugj Illeti v oaunuvn * *-----1\

kenyér legfinomabb angol sütemények ké- j lenül kedves és elragadó humorral be- 
szitőjónek a mai számunkban megjelent | szélt, ezután a társaság lelkes tap ai kö-
1 • 1 .1 í í1.. 1 V. : I,- AlirnnÁmli’ fi nfT7QI TY1 Qt  lí J. 4. Á I i ..t.m n wi /-# 1 n I fi tn fi Í1Thirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Használja a hires hajdúsági 
bajuszpedrőt! mely legjobb az összes 
készítmények között. — Egy doboz 50 fill. 
Kapható Grósz N-gy Ferencz gyógysze­
résznél Debrecen, Kossuth-u. „Arany egy­
szarvú“ gyógyszertár.

Szávay Gyula ünneplése.
Társas összejövetel az „Angol­

királynőben“.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 28. 
Szép Ilonka ünnepelt szerzőjének

zött, éltetve a megjelenteket.
A bankett kedélyes hangulatban 

késő esti órákig tartott.

Elfogott gonosztevő.
Fegyházból a rendőrségre.

A fegyenc újabb bűne.
— Saját tudósítónktól. —

Debreezen, nov. 28.
Jó fogást csinált tegnap a rend­

őrség. Elfogott egy veszedelmes betö-1.1U1HXC* -r j J, Ulöt/g. EillV^UVL vg y v Oűíiouv

tiszteletére tegnap este lakomát rendezettje aki harmadéve Debreczenben a
terűiében.8 A ^lakomán" társadalmi életünk j közkórházat akarta kirabolni. 
és$a város irodalmi életének számos ki- j Gobóezi Lajos az ipse, a ki a 
tünősége jelent meg. Ott voltak Szávay; debreczeni törvényszék ílélete tolytan 
Gyula, Géresi Kálmán, Komlóssy Art-; 2 évi és 8 napi fegyházbüntetést töl- 
hur, dr. Tüdős János, Kernhoffer József,1 tött ki Szamosujvárott. Tegnapelőtt, e 
Kardos Albert dr, Végh Gyula,. Ao:zel s hő 27-én szabadult ki a fegyházból
Gyula.^dr.1 Freund’ Jenő,^Ternyei’ Lajos,lés kötött marsrutával Győrbe igye-

kezeit.
Htja Debreczenen vitt keresztül, 

ahol a rendőrségen jelentkeznie kellett 
volna. Ehelyett Gobóezi Lajos a »Ve­
res ökör “-hoz címzett korcsmába szál­
lott meg.

A Hatvan-utca végén posztolt az 
esti órákban Bordányi Imre 76. sz.

dr. Balkányi Miklós, dr. Nyíri Ernő, Bér- 
---------------------- |czy Eme, Szalay Gyula. Bay László,

— Gumi különlegességekben óriási Szathmáry Zoltán, Sipos Béla, Lóránt
választék. Mintaküldeményt 2 korona eile-! József, Gyöngyössy Viktor, dr. Weinber- 
nében küld Schön Sándor keztyii és köt- • ger göndör. A színtársulat hölgy tagjai 
szerész Debrecen, Piacú. 12. Stenozin-, közül jelen voltak Zilahy Gyulánó, Fóthy 
ger-ház. ! Frida, Lónyai Piroska, Vida Ilona, Vida

— Deczember 1-én nyílik meg Sári stb.
Komáromi M. mühangszer készítő-1 Zilahy Gyula színigazgató üdvözölte___
nek főhangszer és zongora üzlete, közvetlen, kedves szavakkal az illusztris ~ j«r nem messze tőle Ragályi 
Piacz utcza 63. szám. Szentanna-ut_ szerzőt Szávay Gyulát a maga és szintár-> ’ szómu rendőr is A két
czával szemben. Fiók üzlet József sulata nevében. Es mert Szávay ma este (László 20. számú re^Q ,
Mr. herczeg utcza 2. szám, saját ház. nem jelent meg a színpadon, átnyújtja a j rendőr nagy zajra lett figyelmes, mely 
Zongora termemet Piacz utcza 49. Csokonai kör koszorúját. (Lelkes éljenzés) ^ Vörös Ökörből hallatszott. Nyomban 
szám alól a két üzletbe helyezem át. Géresi Kálmán azt mondja, hogy Bobé j a vendéglőhöz igyekeztek, a hol egy

— Ha Ízléses és divatos nyakkendőt , miának vidám országában mindenkinek régzeg ember garázdálkodott. A 20.
lőrédéi, be a,ért

fahéj kétszersült, Cacao kétszer- Horgonyi Karoly 
sült Graham kenyér és egyébb letér unom internének imieten 
finom sütemények állandóan kaphatót bebreozen, B»tthinyi-u. is.

ik kendő király férfi divat üzletét.--- --- -----. v.v^*yw*raF!ii

iiscjtiits (Cakes)



6 lizBRKGKKM FÖCCKTLMS UijSAG 1806. november 29.

egyik asztalán levő papiros, a melyen 
ez a név állott :

— Gobóczi Lajos !
Nyomban eszébe jutott, hogy ez 

veszedelmes ember s a vendéglösnétöl 
érdeklődött utána. A rendőr azt a vá­
laszt nyerte, hogy Gobóczi lakást vett 
a szállóban és ki is fizette az árát. A 
rendőr előhívta Gobóczit, a kit igazo­
lásra szólított fel. Az írásai közt 
volt a fegy házból való eibocsájtó 
levele, amely szerint e hő 27 én sza­
badult és az útlevele, amelylyel 2 nap 
alatt Győrben, illetőségi helyén kellett 
volna lenni.

A rendőr megmotozta Gobóczit. A 
zsebében egy csomagot talált, a mely­
ben különféle betörő szerszámok volt 
tak. Álkulcsokat, ráspolyokat, harapó­
fogókat és reszelöket szerzett be ismét 
Gobóczi, a melyet kétségtelenül nem 
becsületes munkára akart felhasználni.

A betörő szerszámok újak, vilá­
gos, hogy még az éjjel Debreczenben 
próbált volna szerencsét.

A gonosztevőt letartóztatta a ren­
dőrség. Holnap kihallgatják és eltolon- 
colják Győrbe, a hová különben már 
reggel meg kellett volna érkeznie.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Bchvarcz B. debreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1908, nov. 28.

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru 
változatlan, határidők állandók, vételkedv lanyha.

1907. októberi búza, . . —.—.-----
1907. áprilisi bűz« . . .7 48,-----

októberi rozs , , —.—.-----
1907. áprilisi roza . . 6 60.---- -

októberi zab , . . , —.--------
áprilisi zab ... 6.63-----

1907. eaájnsi tengeri . , 5.32.-----
1807. jnlíusi „ , . —.—,-------
1907. aug. „ ... —.------

szeptembert . .--------------
1907. augusztusi repeze . . —.------

TÁVIRATOKÉ
Minisztert anáos.

Budapest, nov. 28. A képviselő- 
házban délelőtt 10 és fél órától 12 
óráig minisztertanács volt, a melyen 
részt vettek Wekerle, Apponyi, Dará­
nyi, Andrássy 
terek.

és Pólón yi minisz-

A függetlenségi párt gyűlése.
udapest, nov. 28. A függetlenségi 

párt nem csütörtökön, hanem pénte­
ken tarlja meg értekezletét, a melyen 
a párt belső ügyeit tárgyalják.

Látogatások Wekerlénél.
Budapest, nov. 28. Wekerle 

Sándor miniszterelnök ma délelőtt a 
képviselöházban fogadta báró Ahrenthal 
Alajos külügyminisztert és Széchen 
Miklós gróf vatikáni osztrák-magyar 
nagykövetet.

A köpenioki kapitány pőre.
Berlin, nov. 28. Voigt Vilmos, a 

köpenicki százados ellen szombatra 
van kitűzve a végtárgyalás, mely

iránt óriási az érdeklődés. A százados 
bátorsága különben nagyon megcsap­
pant, nagyon fél a büntetés nagysá­
gától. Számára naponkint töb könyör- 
adomány érkezik.

Szerkesztői üzenetek.
K. Gyula urnák. (Helyben.) Leve­

lét olvastam. Sok igaztalan dolog van 
benne. Hogy azokról a dolgokról beszél­
gessünk, ha teheti péntek este 6 órakor 
szíveskedjék bejönni a szerkesztőségbe.

Seccessiós
Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

Karián Synla
DEBRECZEN, Piacz-utcza 43.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Asztali bor 1 liter • . . . 35 fcr. 
Magyarádl óbor 1 liter . . 40 kr. 
Szegszárdi vörös 1900. évi 1 Ili. 48 kr. 
továbbá kitűnő szomorodni és tokaji 

assza borok nagy választékban

Kontsek Gézánál
Debreczenben, Kossnlh-utcza.

I

DEBSEOZEtt, Kístempkmbazár.
Menyasszonyi kelengye

divat és szőnyeg ámMz.
Nagy választék

mosó velezek, flanellek
posztók, selyem kelmékben.

Jäger alsóruházat!

Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

kávé nagy raktáramat,
valamint motorüzemü szabadal­
mazott kávépörkölö gépen mindig 
frissen pergelt

kávéimat,
mely izre, aromára és zamatra 
felülmúlhatatlan.

Kapható :

Félegyhazy János
Fiumei és Trieszti kávébehozatali üz­

letében
Piacz- és Miklós u. sarkán.

Eladó birtok.
Debreczen várostól 1 órányira, 

vasút állomástól 10 percznyire

Flanell takarók, lópokróczok. 7RQ hnlal fflnhirtnk
Linóleum gyári árban !! | ,'0U 0 ia9D,ri0K
______ B dohány termeléssel 40—50 hole

A ki azt akarja, hogy a lám­
pája villany fénnyel égjen és ke­
vesebbet fogyasztjon, az vegye 
meg az általánosan jónak bizonyult

Csillár petróleum port.
Kapható minden fűszer üzlet­

ben, Pásztor Gyula és Tsa vas­
üzletében, Mentze H. áruházában.

, dohány termeléssel 40—50 holdas 
esetleg kisebb részletekben is 1200 
négyszögöles holdanként 240 forintjával

A vételár 3A részéig előnyős köl- 
! csőn nyujtatik, mi által kevés tökével 
kisebb-nagyobb terület vásárolható. 

Felvilágosítást ad :

Első Debreczeni Parczeliázó
I ^«bllcoln«
DEBRECZEN, Piaoz-u. 83. ez.

Nincs többé szobafüst.

Kímfnv- AJOHN-félekéménytoldó
J OIdó* minden kéményt megjavít.

mlIüü kéméi, ytmoiffavit LOSZSlIítOtt OlCSO arsk.

[Kapható Lukács Vilmosnál Hatvan-u, 5.
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Egy gallér 14 kr.
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Őszi és téli idényre
Ozibelin . 80 krtól.
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek trióé.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.
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i- és gyermek harisnya 18 krtól.

Blattner József
porczellán és képkeret üzlete

Debreczen, Csapó n. 1. szám alatt
A legdusabban felszerelt üzlete

karácsonyi és újévi
ajándék tárgyakban

u. m. sör- és bor készletek, viz- 
és likőr szervize, kávé- és tea 
készletek, evőeszközök, dísztárgyak 
valamint asztali és függölámpák 
minden a leg jutányosabb árban.

Tisztelettel

Blattner József
Gsapé-utcza 1. szám.

Általános Takarékpénztár
Részvénytársaság

DEB RE CZ ENBEN,
előnyős kamattétel mellett 

kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra. 

Kereskedők tárczaváltői és könyvkövete- 
tósei leszámítolása.

szem6Iyes hitei nyújtása az in- 
tézet kebelében létesült hitelegylet által.
k1Sf* ®lfo8ad gyümölcsöztetés ezéljából, 
Deteti könyvecskékre, oheque-számlára
2? jegyekre 47» kamatozás
mellett.

Urg,ak,a'vír- 
^bériökneífilk0* foI,Ő8Ít vállalkozók és

T5íJ2Mtí*®* kll«*»iök«t engedélyi 
h&ttibirtokokra és forgalo

Be8W*ásokBt elfogad értékpapírok 
▼ételére és eladására.

Ia5gáfénmmekel beváIt 68 «yenekkel

8* 8 kü^ö*d bármely pia
^««lebbi szó vagy Írásbeli felvilá- 

wl készséggel szolgál az intését

ügyveietö-IcMgitóts

ez 10—65 
lom képes
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li
Hazai és cosmanosi jó mosó 
barketek. Flanel, bársony-fla­
nel és szövött minőségekben. 
Fehér piké és sinór barketek

■ r
I
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i
SZABÓ LAJOS FIÁI
vászon , divat és szésyeg áruháza

Kirakataink állandóan a legutolsó

óriási
Félig kész, kiszabott batiszt, se­
lyem, tüli és applikált finomabb 
ruhákból állandó nagy válasz­
ték jutányos szabott árakhoz.

divatot tüntetik fel. 3

íisifon ctániás és utánnyomás büntetve lesz. Egjredü
V>’ va órt' a

'BT'.fia.S *-jy' Pfcíra 8 iikrs
csak a zöld apácza védjegy 
gyei Törvényesen védve. Bé( 
hires, «Mérhetetlen emésztési
zavaroknál, gyomorgörcs, ko 
Ilka, katarlius, mellliaj, i .llu, 
euza stb. stb. — Ára 2 ki» 
''agv (S kettős iiveg y. 1 Bag] 
különleges üveg patent zárra 

5 B franco.

Thierry centifolia kenőcs
non pins ultra

minden még oly régi seb, gyű 
ladás, sérülés, Irisebesedés 
mindennemű daganatok ellen 
Ára 9 tégely K 366 franci 
küld a pénz előleges hektó­
dé se vagy utánvétel mellett

THIERRY A. gyógyszerész. 
Pregrada, Bohitsch-Saasrbraan mellett.

Könyvet, köszönetnyilvánítások ezrével ingyen
és hérmentve, Q

Ö Raktár Budapesten Tőrük József és Dr. Éggel 
E. L. LugosonVértes L. gyógyszerészeknél.

[ICH DIEtól

AileinechferBskss
«4 itt Sehnf*egti-Ap«t$mjU

tf'v*
Á. Thierry in Preys*

hi *«toi5k-['»iiírtriu»fcWOTiwwiv-i ne. nsa: vr- w-cvSPBf\

az előkészületek
a legszebb, leghatalmasabb, iegragyogóbb

karácsonyi kiállításra
az általánosan ismeri

ROSE DEZSŐ
előkelő ékszerüzletében,

Riacz-utcza 55., a Hungária mellett

47 kilő volt
Dr. Qera Attila voloszánkai 
ur, aki a tüdővészből eny- 
nyire kigyógyult a Castillio 
fenyőszörptől és meghízott 
a Hypophosphát szörptől.

120 kiló lett.

Tiidőbajok (Hektika)
a légzőszervek idült katharusai ellen, jobb minden hirdetett svindlinél 
az általánosan ismert „Castillio fenyőszirup“ Enyhíti a köhögést, 
megszünteti az éjjen izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a 
vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) 
„Guajacolin“ pirulák 1 doboz 4 korona.
... »»Sr1* Hypophosph. Co Kun“ vérszegéayek, sápkerosnSnek.
kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után 
a jártányi oro, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük, lesoványodott 
gyengék, kik hízni, erősödni kívánnak, a legiobb hizlaló, szövetalkotó 
szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fill r.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár TSrőfc J. 
Budapest.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma, „Laboratoire cos- 
metique Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium min­

tájára 1895-ben Budapesten.)
HajduösovátOB, Debreosem mellett, Koiinth utoia

Direct hozzám intézett 8 koronás postai rendelések bérmentve.
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Neumann
Neumann
Neumann
Neumann
Neumann

, 3 ruhaüzletében vásárolhatunk a legbiztosabban.
^Cö

B ruhái szépek, jó szabásunk és tartósak, 

az ország első és legnagyobb ruha üzlete.

S nél a szabott ár minden darabon fel van jegyezve, 

áruháza Piacz-u. 51., a föpostával szemben van.

ro

CÄ

09
o

Apr® hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betiikból sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék választiéíyeget csatolni.

1—2 éves legfinomabb gyökeres vesszők 
olcsó árért kapható Varga u. 43.______

Horgonyi Károly pék, keres szállítót, ki 
I naponta 10—15 liter tejet szabit egé^/. 

éven át ár megjelöléssel.___________

Komolyan házasodni akaró
férfiak minden rangnak (akár vagyon 
nélküliek is) diszkrét ajánlatokat kap­
nak 5—200.000 márka hozománynyal 
biró hölgyekről, ha teljes nevüket és 
lakásukat beküldik. Fides, Berlin 
18. czimre.

Eladó 60 hold elsőrendű kisbirtok a had­
házi határban katasztrális holdanként 
330 forintjával. A megvételhez elég 6—7 
ezer forint. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető Héry bankirodájában Debreczenben 
Piacz-u. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.) j

Siklósáé és Társa (bőrönd) kotier gyártó műhelye 
Debrecsen, Piacs-utcza 26. nagytozsde mellett. Hagy 
raktárt tart salat gyártmánya kézi ás . láda koíie- 
retoen, saját gyártmányú utazó, piacú és iskola 
táskákban, kézi táskák, szivar-, czigaretta- és dohány 
tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és 
olcsón eszközöltetnek. __ __________j

„Villamos“ jó karban ; 
tartási bérlet villamos j 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo-1 
nők, uj berendezések és . 
javítások szrkszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L.
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud*
varban. Telefon szám 168. __________
Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat

igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. 

Gouwérlrozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

Egy zongora jókarban költözzs miatt nagyon 
olcsón eladó. Czim Késes utcza 38.

Gázmotor 6 lóerejü egész uj, kitünően mű­
ködő olcsón eladó Bethlen u. 32.

Sürgősen keresek külön bejáratú bútorozott 
szobát kapu alatti bejárattal. Czim a 

I kiadóban. __

Egy majdnem egészen uj portál olcsón 
eladó. Miklós-utcza 22

Sebül sem kaphatók oly olcsó üzleti köny - 
vek kopiv könyvek, mint Hoffmann s 
Kronovitz könyvnyomdályában Piacz u, 
47. sz.

200 mázsa Káposzta
1 kor. 80 fillérjével mázsája.
40 mázsa igen jő téli retek,
40 mázsa vérvörös káposzta 
együtt vagy részletekben

elad
Megrendelhető Thalviser- 

nél „Kispipa“ vendéglőben, Petöfi- 
tér, Debreczen.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
Csapó utcza 1. szám. Piacz-utcza 14. (sarok) Hajdú ház.

1907. január hó 1 ével kezdi meg működését. Minden évtársulat 5 évre alakul.

Égj törzsbetét 50 fill, mely hetentint avagy himkint Sietendő.
jL -shbefizetéseiket bérmentve postai befi­

zetési lapok utján teljesíthetik.
ta^ok ■** se- 430 kik 3170

törzsbetétet jegyeztek, a mi évi 82,420 korona vagyis 412,100 korona befi­
zetésnek felel meg, egy évtársulat tartamára.

nppr-s -»» «V «>■« 4 «» (50 fillér, 25^ kr.) után
1_ÖO korona Z«s..<áVl-*,ew*Vee.

-5^, C dl#»» Tehát külön kamat nem fizetendő.
Betétkönyvek a mai naptól kezdve 9—11 ig délután pedig 3—5-ig 

intézetünk helyiségében a jelentkezők részére kiadatnak.
Dr. Szőllős Dezső, Kozma László, Thieszen Arthur,

jogtanácsos. elnök. ügyv. igazgató.

tart deczember hó 31-ikig.
Karácsonyi és Újévi ajándékot csak

Nálam lehet olcsón beszerezni.

Tessék, Tessék, Tessék,

egyedül
Tessék

J4.JLM »VMM.«» s ---------- --------------- ,

Lőwy F, ezég, Lőwy F, ezég, Lőwy F. czeg,
Plaoz-utoza 24., a kistemplommal szemben, a Fehérló szálloda mellett.

Vigyázz! Kékre festett kirakat Vigyázz.
Ä nagy képek még mindég készülnek.

iiaai
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben.


